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Cuartiles

Son los tres valores que dividen 
al conjunto de datos ordenados 
en cuatro partes 
porcentualmente iguales.

Hay tres cuartiles denotados 
usualmente

Q1

Es el valor en el cual o por debajo del 
cual queda un cuarto (25%) de todos 
los valores  de la sucesión. 

Q2

El segundo cuartil es precisamente la 
mediana (50%).

Fórmula

Datos agrupados

𝑸𝒌 = 𝑳𝒌 + 𝒌
𝑵
𝟒

− 𝑭𝒌

𝒇𝒌
∗ 𝑪

Datos no agrupados

𝑸𝒌 =
𝒌 𝒏 + 𝟏

𝟒
Q3

El tercer cuartil, es el valor en el cual 
o por debajo del cual quedan las tres 
cuartas partes (75%) de los datos.

Deciles

Los deciles son ciertos números que 
dividen la sucesión de datos 
ordenados en diez partes 
porcentualmente iguales. Son los 
nueve valores que dividen al 
conjunto de datos ordenados en 
diez partes igaules, son también un 
caso particular de los porcentiles.

Los deciles se denotan

D1, D2, D3

D4

El cuarto decil, es aquel valor de la 
variable que supera al 40%, de las 
observaciones y es superado por el 
60% de las observaciones.

D5

Corresponde al 50%, es decir a la 
mediana.

Fórmula

Datos agrupados

𝐷𝑘 = 𝐿𝑘 + 𝐾
𝑛
10

− 𝐹𝑘

𝑓𝑘
∗ 𝐶

Datos no agrupados

𝐷𝑘 =
𝑘 𝑛 + 1

10D6, D7, D8

D9

El noveno decil supera al 90% y es 
superado por el 10% restante.

Porcentiles

Son ciertos números que dividen la 
sucesión de datos ordenados en 
cien partes porcentualmente 
iguales. Estos son los 99 valores que 
dividen en cien partes iguales al 
conjunto de datos ordenados.

Los porcentiles se denotan

P1, P2...P99

P1

Supera al 1% de los valores y es 
superado por el 99% restante.

Fórmula

Datos agrupados

𝑷𝒌 =
𝑳𝒌 + 𝒌

𝒏
𝟏𝟎𝟎

− 𝑭𝒌

𝒇𝒌
∗ 𝒄

Datos no agrupados

𝑃𝑘 =
𝐾 𝑛 + 1

100
P60

Es aquel valor de la variable que 
supera al 60% de las observaciones y 
es superado por el 40% de las 
observaciones.

P99

Supera el 99% de los datos y es 
superado a su vez por el 1% restante.


